
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 3. Sitzung

Datum Montag, den 22.08.2011

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:45 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Veit, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

ferner war anwesend:

Schäfer, Manfred, als Schriftführer

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    eröffnet  die  3.Sitzung  des  Ortsbeirates,  begrüßt  die
Anwesenden  und  stellt  fest,  dass  gegen  die  Form  und  Frist  der  Einladung  keine
Einwendungen erhoben werden und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 20.06.2011

TOP 2
Antrag Freie Wähler zum Ausbau Hauptstraße (L3053)
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TOP 3
Beschlussfassung Ausbau Hauptstraße

TOP 4
Antrag Freie Wähler

TOP 5
Stellungnahmen  des Magistrates

TOP 6
Mitteilungen und Anfragen

TOP 7
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 20.06.2011

Die Niederschrift wird einstimmig anerkannt.

TOP 2
Antrag Freie Wähler zum Ausbau Hauptstraße (L3053)

Diesem Tagesordnungspunkt liegt der Antrag der Freien Wähler vom 07.08.2011 (Antrag
auf Änderung der Ausbauplanung) zugrunde. Er ist dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt
und wird von Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   in Detailfragen erläutert. Mit diesem
Antrag  würden  vor  allen  Dingen  die  Interessen  der  Anwohner  vertreten,  da  in  der
Bürgerinformation  Stimmen  laut  geworden  seien,  die  bei  der  vorgesehenen
Ausbauplanung im Engstellenbereich Probleme sähen, wie im Antrag dargestellt.  Nach
eingehender Diskussion werden folgende Änderungen zur Ausbauplanung beschlossen:

1. Der  Bürgersteigbereich  vor  der  jetzigen  Bäckerei  sollte  etwas  verbreitert  und  der
gegenüberliegende verengt werden ober aber jeweils ca. 1,50 m Breite erlangen, damit
Begegnungsverkehr  in  allen  Varianten  möglich  ist.  Der  der  Bäckerei  gegenüber-
liegende Bürgersteig soll durch Schraffierungen im Teilbereich Parken ermöglichen.

2. Der Verkehr im Engstellenbereich soll durch die Anordnung einer Geschwindigkeitsbe-
schränkung auf 30 km/h verkehrsberuhigt gestaltet werden.

3. Die Verwaltung möge den Ausbau der Fahrbahn mit Flüsterasphalt prüfen.

Dem  Antrag  der  Freien  Wähler  wird  unter  Einschluss  der  Änderungen  einstimmig
zugestimmt. 

TOP 3
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Beschlussfassung Ausbau Hauptstraße

Diesem Beratungspunkt  liegt  die  Magistratsvorlage des Tiefbauamtes vom 12.07.2011
zugrunde, die allen Ortsbeiratmitgliedern zugestellt wurde.

Dieser Vorlage wird einstimmig  unter Einbezug des Beschlusses TOP 2 zugestimmt.

Bei  Beratung  und  Beschlussfassung  zu  den  Punkten  2  und  3  hatten  die
Ortsbeiratsmitglieder   P f e i f f e r   und   V e i t   gemäß § 25 HGO »Widerstreit  der
Interessen« den  Sitzungsraum verlassen.

TOP 4
Antrag Freie Wähler

Die freien Wähler haben mit Schreiben vom 07.08.2011 den Antrag auf Aufstellung einer
Sitzbank vor dem städtischen Gebäude „Bergstr. 35“ gestellt, um wartenden Patienten der
Arztpraxis bei entsprechender Witterung eine Sitzgelegenheit zu bieten.

Diesem Antrag, der dem Protokoll als Anlage 2 beigefügt ist, wird einstimmig zugestimmt. 

TOP 5
Stellungnahmen  des Magistrates

5.1 Einlaufschacht vor Feuerwehrgerätehaus; 1. Sitzung des Ortsbeirates am 
30.05.2011, TOP 8.4; Schreiben des Büro des Baudezernates vom 06.07.2011

       Das Büro teilt mit, die notwendigen Reparaturarbeiten seien zwischenzeitlich   
durchgeführt worden.

5.2 Defekte Ablaufrinne Bechlinger Straße 8; 2. Sitzung des Ortsbeirates am     
20.06.2011, TOP 6.4; Schreiben des Büro des Baudezernates vom 04.08.2011

       Anlage 3

       Ergänzend hierzu teilt Ortsvorsteher   S c h a t z   mit, dass die weitere Instand-
setzung wegen der Haltbarkeit in Teerasphalt ausgeführt werden soll. 

TOP 6
Mitteilungen und Anfragen

6.1 Teilnahme am Festzug Hessentag 2012 in Wetzlar

Das Hessentagsbüro bittet mit Schreiben vom 12.07.2011 nochmals um Beteiligung des
Stadtteils  Blasbach  am  Hessentagszug  2012.  Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    will  ein
diesbezügliches Gespräch mit den Vereinen führen. Infrage käme evtl. die Mitwirkung der
historischen Feuerwehrspritze. 

Das Schreiben des Hessentagsbüro ist dem Protokoll als Anlage 4 beigefügt. 
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6.2 Pflege der öffentlichen Grünanlagen im Stadtgebiet
hier: Einführung von Pflegeklassen
-Schreiben des Dezernenten für Wirtschaft,  Umwelt  und Informationstechnik  vom
11.07.2011-

Anlage 5

Die Beratung soll in der nächsten Ortsbeiratssitzung, die noch terminiert werden muss,
erfolgen.

6.3 Defektes Gebäude ehemals Bullenstall

Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    informiert,  bei  dem  Nebengebäude  des
Feuerwehrgerätehauses  »ehemals  Bullenstall«  sei  1  »Gefach«  locker  und  drohe
herabzustürzen. Um schnellstmögliche Instandsetzung wird gebeten.

6.4 Fenster im Kindergarten

Ortsbeiratsmitglied   V e i t   erinnert zum wiederholten Male an die Fenstererneuerung  im
Kindergartengebäude.

6.5 Weg alter Hochbehälter – Grundstück ehemals Autohaus Niebch

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   führt aus, dieser Weg sei hinsichtlich der Befestigung in
einem  guten  Zustand,  allerdings  würde  der  Weg  bei  Niederschlägen  durch  fehlende
Wegabweiser schadhaft.

6.6 Höhenweg Richtung Sportplatz

Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   gibt bekannt, auch hier seien keine Wegabweiser
vorhanden und schädigten den in Rede stehenden Weg.

6.7 Verbindungsweg Blasbach-Naunheim

Gleiches gelte für den Verbindungsweg Blasbach-Naunheim, erläutert zum wiederholten
Male Schriftführer Schäfer.

6.8 Waldwegebegehung

Ortsvorsteher  S c h a t z  gibt bekannt, demnächst würde er zu einer Waldwegebegehung
mit Förster George einladen.

6.9 Freifläche „Zum Scheid“

Der Ortsbeirat  bittet  um Pflege der städtischen Freifläche „Zum Scheid“.  Ortsvorsteher
S c h a t z   führt aus, dies habe er bereits mehrmals angemahnt.

6.10 Grunderwerb Ausbau Hauptstraße/Anbindung „Zum Scheid“
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Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet um Prüfung, welche Grundstücksparzellen im
Zuge des Ausbaues der Hauptstraße im Bereich der Anbindung der Straße „Zum Scheid“
noch durch die Stadt von der Ev. Kirchengemeinde und dem Hess. Amt für Straßen und
Verkehr zu erwerben seien.

6.11 Versorgungsleitungen in der Hauptstraße

Bei  der  Vorstellung  der  Ausbaupläne  der  Hauptstraße  durch  das  Tiefbauamt  in  der
Ortsbeiratssitzung  am  20.06.2011  wurde  durch  den  Leiter  des  Baudezernates,  Herrn
Ketterer,  erklärt,  die  Planungen  der  Versorgungsträger  zur  Neuverlegung  der
Versorgungsleitungen  seien  insoweit  abgeschlossen.  Nach  Insiderkenntnissen  sei  dies
jedoch nicht der Fall. 
Um eine Stellungnahme wird gebeten.

6.12 Landesstraße L 3053

Ortsbeiratsmitglied   T i e g s   bittet zum wiederholten Male um Auskunft, wann mit den
weiteren Instandsetzungsmaßnahmen der Landesstraße L 3053 Hermannstein-Blasbach
zu rechnen sei.

TOP 7
Verschiedenes

Zuhörermeinung/Verkehrszunahme

Ein Zuhörer gibt zu bedenken, dass der Verkehr »vor allem der Schwerlastverkehr« in der
Hauptstraße stark zugenommen habe.

Wetzlar-Blasbach, 24.08.2011  

Der Ortsvorsteher                                                Der Schriftführer

gez. Schatz                                                           gez. Schäfer
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